EVALUACION DE BACHILLERATO

PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCION
CURSO 2017-2018

MATERIA: GRIEGO II (1)

Convocatoria:

Elegir una de las dos opciones

OPCION A

1.- TRADUCCION (4.5 puntos):

El asno y la piel de leon.

Ovog, dopav Aéovtoc megfaAopevog, Aéwv évouiCeto VMO
MAVTIWV' KAl Uyn pev Nv avoowmwy, puyrn d¢ mouviwv. Qg d¢
QAVEUOG TIVEWV TNV 00QAV TEQLEIAEV KAl YUHVOG O OVOG 1V, TOTE
TIAVTEG ETUTEEXOVTEG EVAOLS KAL QOTTAAOLS AVTOV EMALOV.
[Tévng v ur ppov tovg mAovoiovg.

Notas para la traduccion:

neQLBaAopevog: n.s.m., part. aoristo medio de meQiBdAAw, transitivo: vestir.
évopilero: 3? pers. sing. imperf. indic. pasivo de vouiCw, era considerado como.
Umo mavtwv: complemento agente: por todos.

@uym... Nv: literal habia una huida de, es decir, huian.

negletAev: 32 pers. sing. del aoristo indic. activo de meot -apéw: quito.

HLpov: 28 pers. sing. imperat. pres. medio, de pupéopat.: - un Ypov: no imites.

2.- CUESTION MORFOLOGICA. (0.75 puntos). Analisis morfolégico de la siguiente oracion:

)g d¢ avepog mveéwv TNV dopav TeQLetAev Kal YLUUVOG O OVOG NV,

TOTE TMAVTEG ETUTOEXOVTEG EVAOLS KAl QOTIAAOLS AVTOV ETIALOV.



3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos): Analisis sintactico de la oracién del ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto):
Sefiala en castellano tres palabras relacionadas etimologicamente con los siguientes vocablos griegos:

Biog (bio-; vida):
Yévog (gen-; origen):

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas relacionadas con
el siguiente texto:

Encuentro entre Héctor y Andromaca

[...] y Héctor saliendo presuroso de la casa, desanduvo el camino por las bien trazadas
calles. Tan luego como, después de atravesar la gran ciudad, llego a las puertas Esceas -por alli
habia de salir al campo-, corri6 a su encuentro su rica esposa Andromaca, hija del magnanimo
Eetion, [...] Acompafidbale una doncella llevando en brazos al tierno infante, hijo amado de Héc-
tor, hermoso como una estrella, a quien su padre llamaba Escamandrio y los demds Astianacte,
porque sdlo por Héctor se salvaba Ilion. Vio el héroe al nifio y sonri6 silenciosamente. Andro-
maca, llorosa, se detuvo a su vera, y asiéndole de la mano, le dijo:

“iDesgraciado! Tu valor te perdera. No te apiadas del tierno infante ni de mi, infortunada,
que pronto seré viuda; pues los aqueos te acometerdn todos a una y acabaran contigo. Preferible
seria que, al perderte, la tierra me tragara, porque si mueres no habra consuelo para mi, sino
pesares; que ya no tengo padre ni venerable madre [...]

Héctor, ahora tu eres mi padre, mi venerable madre y mi hermano; td, mi floreciente
esposo. Pues, ea, sé compasivo, quédate en la torre - jno hagas a un nifio huérfano y a una mujer
viudal- y pon el ejército junto al cabrahigo, que por alli la ciudad es accesible y el muro mas facil
de escalar. Los mas valientes -los de Ayaces, el célebre Idomeneo, los Atridas y el fuerte hijo de
Tideo con los suyos respectivos- ya por tres veces se han encaminado a aquel sitio para intentar
el asalto: alguien que conoce los oraculos se lo indic, o su mismo arrojo los impele y anima.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

¢) Caracteristicas del género presentes en el texto.



EVALUACION DE BACHILLERATO

PARA EL ACCCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCION
CURSO 2017-2018

MATERIA: GRIEGOII 1)

Convocatoria:

Elegir una de las dos opciones

OPCION B

1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

Ulises y las sirenas (Apolodoro)

al 0& Lelpnveg elXov Amo TV U@V 0pvibwv Ho@AG. Tavtag
nagariAéwv Oduvooevg, TG @WdNG POVAOHEVOS VTAKOVOAL,
Kigkne vmoBepévng, tov uév étalpwv ta wta €Bvoe Know,
eavtov O¢ ekeéAevoe mMEOOdeON VAL TQ LOTW.

Notas:
Umakovoal + genit.; bmoBepévng: part aor med de vrto-tiONuL: (med): proponer, aconsejar;
wrta: 0V, WTOG (T0): oreja, oido;

nEocdeOnvar: “ser atado” inf aor pas de mpoo-déw: atar.

2.- CUESTION MORFOLOGICA (0.75 puntos). Analisis morfolégico de la siguiente oracion:
Obdvooevg, g @dng PovAduevog Umaxkovoar — Kiogkng

VOO EUEVNG, TV ETAIDWYV T WTA €PVOE KNOW.



3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos). Analisis sintactico de la oracién del ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Sefiala en castellano tres palabras relacionadas etimologicamente con los siguientes vocablos griegos:
noo@r) (-morfo/morfe-): forma

étepog (hetero-): otro, distinto

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas relacionadas con el

siguiente texto:

Lisistrata intenta convencer a las mujeres

Mirrina. - Suponiendo, jlos dioses no lo quieran!, que nos abstengamos absolutamente de lo que ta
dices, ;crees que con ello adelantara mas la paz?

Lisistrata. - jCiertamente, por las diosas! Estamos en nuestras casas, pintadas y adornadas; desnudas
bajo nuestras tinicas de Amorgos; paseandonos bien depiladas. Los hombres se inflaman y quieren gozar
de nosotras. Rechacemos entonces sus caricias, abstengamonos, y ellos haran rapidamente la paz. Estoy
segura de ello.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

¢) Caracteristicas del género presentes en el texto.



